

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ДИМИТЪР ДИНЕВ 1937”

Програма и план за работа на читалището за 2022 г.

Ежегодни традиционни културни инициативи

Организиране и провеждане на IX Национален китарен фестивал конкурс за класическа, поп, рок и джаз музика „Музика без граници” май.2022г.

Изложба на АРТ школа „Еленита” в Дом на културата „Красно село”.
Изложба „Слънчеви усмивки ”
май 2022 г.

Участия и културни изяви в чужбина

Международен фестивал „Орфей в Италия“ гр. Лидо ди Йезело
ТФ „Усмивки“ – м. септември 2022г.

Международен фолклорен фестивал в Кападокия – м.09. 2022г. – Турция.
Участва ТФ „Фолк Палитра“

Концертни изяви

м. януари 2022г.

„Искрици от детството“-„Мечо Пух“ -140г. от рождението на Алън Милн
Библиотека

„Изкуството –почерк на живот“- великият импресионист Едуард Мане -190г. от
рождението му. Библиотека

„Зимно слънце“- стихове за деца с автор Галина Божилова

м. февруари 2022г.

„Почти по мъжки“-литературно четене, по случай 90г. юбилей на писателя
Кирил Божилов

„Крадецът на праскови“-вълнуващи човешки взаимоотношения в повестта на
Емилиян Станев. Библиотека

„Апостолът ни завеща“ –149г. от обесването на Васил Левски

„Фолклорна магия“- концерт на ТФ „Фолк Палитра“

м. март 2022г.

„Памет българска“-144г. от освобождението на България- фото изложба

„Във вихъра на танца“ – концерт на танцовите формации към читалището

„Космос“ – изложба акварел на АРТ школа „Еленита“

„Усмехнати вълни край цветни брегове“- Димчо Дебелянов -135г. от
рождението му

м. април 2022 г.

„Шопският хумор в песенния фолклор“ – гостува Илияна Найденова

„Пролетни багри“ –изложба акварел на АРТ школа „Еленита“

„Ой, Лазаре, Лазаре“ – ТФ „Усмивки“ –характерни лазарски хора /уъркшоп/
„Младежко дръзновение в стиховете на Петя Дубарова“ 60г. от рождението и.

„Музикални фантазии“ – концерт на децата от музикалната школа

„Музикални фантазии“ – концерт на децата от музикалната школа

м. май 2022 г.

„„Яз е моето сърце...язове, моите песни“- 110г. от рождението на Яна Язова

„Върви, народе възродени“ – Тържествен концерт, с децата от школите при
читалището

„Стил и характер в пиринските хора“ –лектор: Мирослав Димитров

м. юни 2022 г.

„Въртележка“- концерт посветен на Деня на детето

„Дългът ни към родния край“ – 160г. от рождението на Иван Шишманов

„Европа танцува“ – концерт на танцовите формации

„Високи, сини планини“ – 115г. от рождението на Младен Исаев/ биография и
творчество/

м. юли 2022г.

„Ветрена мелница“- Елин Пелин-145г. от рождението на автора

„Мускетарят“ – класика Ал. Дюма-220г. от рождението му / прожекция на филм/

м. септември 2022 г.

„Детските истини“- 120г.от рождението на приказника Ангел Каралийчев
„Расте, но не старее“- участие в концерт посветен на Деня на София
„О, Хенри- майсторът на късия разказ“- 160г. от рождението му
„Къде си, вярна ти любов народна“- 200г. от рождението на Добри Чинтулов
„Силата на човешките характери в произведенията на А. Толстой“ -205г. от рождението му. Лектор- Т. Божилова

м. октомври 2022 г.

„Ела с мен във Вараждин“ –Имре Калман, откъси от оперети в изпълнение на Калина Николова и Томислав Вичев

„Улични танци“ – уъркшоп със Захари Нанков децата от школата по хип-хоп

м. ноември 2022 г.

Тържествен концерт посветен на Деня на народните будители.

„Традиции и съвременност“- кулинарно шоу, посветено на Деня на християнското семейство

„Пипи Дългото чорапче“-Астрид Линдгрен, литературно четене

м. декември 2022 г.

„ Тихо пада пухкав сняг, във снежинките танцуват“- Коледа и Нова година в страниците на българската и световна литература - лектор: Кирилова

„Горещи струни“ – концерт на ВИГ „ Bobsy Die“

„Коледно парти“- за децата от школите към читалището.

Организиране и провеждане на допълнителни продукции, чествания на събития и концерти, организирани от СГО, район „Триадица" и читалище „Димитър Динев1937"

Орг. Секретар Е. Делинешева

ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ДИМИТЪР ДИНЕВ1937“
ЗА 2021г.

Народните читалища са културна институция със специфична мисия. Съхраняване и развитие на традициите, връзка между минало и настояще, образователен процес, култура и благотворителност са основна дейност на читалищата.

Народно читалище „Димитър Динев1937“ е културно средище за хора не само от квартала, а и от цяла София. Стремим се да се дадем възможност на всички деца да се докоснат до магията на танца, музиката и други изкуства и да изявят своя талант.

Освен в културен аспект ръководството приоритетно работи за поддържане и обновяване на материалната база. Със собствени средства успяхме да реновираме музикалната къща/общинска собственост/- саниране, боядисване на фасадата, подновяване на интериора, като създадохме оптимални условия за работа на преподавателите. Изработени бяха родопски фолклорни костюми за ТФ „Фолк Палитра“. Закупена бе и озвучителна техника.

За съжаление, основният ни проблем за статута на Музикалната школа, все още е нерешен. Въпреки решението на Общинския съвет за отдаване на сградата за безвъзмездно ползване, Кмета на района не е направи все още необходимите стъпки.

През 2021г. читалището работи в условия на пандемия и нямаше възможност да развие богата художествена, културна и социална дейност. За съжаление станалия традиционен фестивал за поп, рок и джаз „Музика без граници“ бе отложен за друга дата, но поради обстановката, същият не се проведе.

През отчетния период библиотеката запази нивото си и продължава да бъде притегателен център както за младежите, така и за по-възрастното население. Провеждат се мероприятия по библиотечните стандарти. Библиотечния фонд е 23511бр. набавени книги 35бр. Отразиха се годишнини на знаменити личности: Моцарт в литературата“- 265г от рождението на композитора, „Приключения, любов, мечти“- 145г. от рождението му, „Пролетна омая“- стихове на Елисавета Багряна и Дора Габе, „Патиланско царство“- 135г. от рождението на Ран Босилек и още Яворов, Достоевски и др.

Любов към децата и музиката, търпение и професионализъм, така преподавателите от музикалната школа въвеждат своите ученици в света на музиката. Пандемията не даде възможност на учениците от школата да вземат участия в конкурси. Преподавателите успяха да се организират и да обхванат голяма част от децата, преминавайки в електронна среда. През януари, февруари и м. юни бяха организирани и проведени следните концерти: „Музикална разходка“, „Рок по време на пандемия“- концерт на ВИГ „BOBSY DIE“ и ученици от класа по китара, „Коледна магия“- концерт на учениците от МШ.

Работата в школите по народни танци се характеризира с устойчивост, креативност и приемственост. ТФ „Усмивчици“, „Усмивки“ и ТФ „Фолк Палитра“ ни карат да се чувстваме заслужено горди, че сме допринесли за изграждането на високо танцово ниво на изпълнителите. ТФ „Усмивчици“ участваха в концерт организиран от ССНЧ., ТФ „Фолк палитра“ успешно представи читалището в фестивала в Триград, като участва с фолклорна програма, характерни танци и стилизиран фолклор. На Международния фолклорен фестивал, провел се в гр. Мармарис, ТФ „Усмивки“ и ТФ „Фолк Палитра“ завоюваха златни медали.

Не се организираха и проведоха мероприятия по случай Международния ден на танца, Празничните концерти по случай Гергьовден, 24 май, Деня на детето и други.

Преоткриването на красотата чрез изкуство на младите художници от АРТ школа „Еленита“ ни дават възможност да погледнем света, през детските очи с много светлина, топлина и усмивки. Всяка година школата прави изложби, които се радват на интерес не само на родители, но и на любители на това изкуство. „Зимна приказка“, „Пъстри шарени яйца в картини“, но изложбата под надслов „От децата с любов“ не успяхме да осъществим.

Всички преподаватели, служители и родители, благодарят за подкрепата на членовете на читалищното Настоятелство и вярват, че заедно ще преинем през това изпитание. Надяваме се, че през следващата година ще имаме възможност да разкрием творческия потенциал на всички деца и преподаватели

Организационен секретар:
Ева Делинешева/